

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пичугина Аркадия Юрьевича «Деятельность государственных и общественных организаций по обеспечению мер социальной помощи семьям военнослужащих в Ульяновской области в годы Великой Отечественной войны (1941-1945)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Великая Отечественная война – одна из самых трагических, и в то же время, героических страниц в истории нашего государства. Не обошла война стороной и Ульяновскую область, ставшую не только территорией мобилизации людских ресурсов в действующую армию, но и местом концентрации ряда эвакуированных крупных предприятий оборонной промышленности.

Исследуемая тема весьма актуальна. В современных условиях приоритетным направлением деятельности каждого цивилизованного государства является забота о семьях граждан, стоящих на страже безопасности страны в период военных катаклизмов.

Ради справедливости следует отметить, что немало исследователей посвятили свои труды указанному периоду истории Ульяновской области. Однако, все еще, по-прежнему, отдельные аспекты рассматриваемой диссертантом проблемы остаются малоизученными. Одной из них является реализация государственной социальной политики по отношению к семьям военнослужащих на территории Ульяновской области в годы Великой Отечественной войны, что автор и показал успешно в своей диссертации.

Провести всестороннее изучение основных форм государственной политики по оказанию помощи семьям военнослужащих на территории Ульяновской области в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. – такая задача стояла перед диссертантом.

Для исследования поставленной перед ним цели А.Ю. Пичугин привлек обширный материал. Это, в первую очередь, архивные материалы, извлеченные из фондов Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ), Государственного архива Ульяновской области (ГАУО), Государственного архива новейшей истории Ульяновской области (ГАНИ УО).

Привлек диссертант и изданные документы, и специальную историческую литературу, имеющие отношение к исследуемой проблеме.

Научная новизна диссертационного исследования, как подчеркивает диссертант, определяются несколькими научно-исследовательскими достижениями. Это, прежде всего, проведенный автором впервые в отечественной историографии комплексный анализ процесса реализации мер по социальной защите семей военнослужащих, проживавших на территории Ульяновской области. Важно, что впервые в региональной историографии диссертантом была комплексно рассмотрена организация всенародной помощи семьям военнослужащих населением Ульяновской области.

Всё содержание диссертационного исследования логически взаимосвязано и подтверждено архивными материалами. Сформулированные диссертантом задачи в полной мере соответствуют цели исследования. Содержание автореферата, основные положения, выносимые на защиту, научно-практическая значимость логично вытекают из результатов работы, соответствуют поставленным задачам.

Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в 10 публикациях, в том числе в 4 статьях в рецензируемых журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ, а также в докладах на международных научно-практических конференциях.

Резюмируя вышеизложенное, можно заключить, что автореферат диссертации Аркадия Юрьевича Пичугина «Деятельность государственных и общественных организаций по обеспечению мер социальной помощи семьям военнослужащих в Ульяновской области в годы Великой Отечественной войны (1941-1945)» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам такого уровня, а диссертация является самостоятельным и завершенным исследованием, выполненным на хорошем научно-теоретическом уровне, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Пичугин Аркадий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

«10» 05 2023 г.

доцент кафедры гуманитарных дисциплин
ГАОУ ВО «Дагестанский государственный
университет народного хозяйства»

д-р ист. наук, доцент

Абдусаламов Магомед-Паша Балашович

Контактные данные составителя:

Абдусаламов Магомед-Паша Балашович, доктор исторических наук (специальность 5.6.1. Отечественная история), доцент

Место работы: государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дагестанский государственный университет народного хозяйства», доцент кафедры гуманитарных дисциплин

Адрес: Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Д. Атаева, 5

Телефон: 8 (928) 506 61 69

E-mail: vikinpasha@mail.ru

